






	
64 Matematika – 6. évfolyam

Teljesítménytúra

Réka és Tünde teljesítménytúrán vett részt. A túrát a szervez�k öt egyenl� szakaszra 
osztották, amelyek végén ellen�rz� pontokat állítottak fel, ahol feljegyezték a versenyz�k 
részidejét. A következ� gra�konon Réka és Tünde id�eredményei láthatók a rajttól a célig.
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Teljesítménytúra
Milyen id�eredménnyel zárta a versenyt Tünde?

. . . . . . . . . . . . . . . óra  . . . . . . . . . . . . . . . . perc
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Teljesítménytúra
Döntsd el, melyik igaz, illetve melyik hamis a következő állítások közül! Válaszodat 
a megfelelő kezdőbetű besatírozásával jelöld!

 Igaz Hamis

Réka a start után több mint 4,5 órával ért a 3. ellenőrző ponthoz.  I  H

Az 1. ellenőrző pontnál volt a legkisebb különbség  
a két lány részideje között.  I  H

Tünde a 2. ellenőrző pontig gyorsabban haladt, mint Réka.  I  H

A 3. szakaszon azonos tempóban haladt a két lány.  I  H

Tünde az 5. szakaszon megelőzte Rékát.  I  H

Tünde a táv utolsó szakaszán haladt leglassabban.  I  H
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Lekvárkészítő üzem

Egy gyárban a beérkező gyümölcsből lekvárt készítenek. 

Lekvárkészítő üzem
Az elkészült lekvárt üvegekbe töltik, és tartósítószert adagolnak hozzá. Előírás szerint 
1 kg lekvárhoz 10 gramm tartósítószer szükséges. Egy gép megméri az üres üveg tömegét, 
majd a lekvár betöltése után újra megméri a tömeget.

Mért tömeg
Üres üveg tömege 351 g
Lekvárral töltött üveg tömege 1218 g

Hány GRAMM tartósítószert kell tenni ebbe az üvegbe az előírás szerint? Úgy dolgozz, hogy 
számításaid nyomon követhetők legyenek!

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  gramm
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Lekvárkészítő üzem
A dobozokba csomagolt lekvárosüvegeket a gyárból egy raktárba szállítják a következő ábrán 
látható, feketével jelölt útvonalon.

Gyár

Raktár

A következő utasítások közül melyik írja le helyesen a gyárból a raktárhoz vezető útvonalat? 
Satírozd be a helyes válasz betűjelét!

 A Induljon el – forduljon a második lehetőségnél jobbra – forduljon a második 
lehetőségnél balra – forduljon a harmadik lehetőségnél jobbra – az út végén találja 
a raktárt.

 B Induljon el – forduljon a második lehetőségnél balra – forduljon a második 
lehetőségnél jobbra – forduljon a harmadik lehetőségnél jobbra – az út végén találja 
a raktárt. 

 C Induljon el – forduljon a második lehetőségnél jobbra – forduljon a második 
lehetőségnél jobbra – forduljon a harmadik lehetőségnél balra – az út végén találja 
a raktárt.

 D Induljon el – forduljon a második lehetőségnél balra – forduljon a második 
lehetőségnél balra – forduljon a harmadik lehetőségnél jobbra – az út végén találja 
a raktárt.
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Időjárás-előrejelzés

A következő diagramon az őszi szünetre szóló időjárás-előrejelzés látható.
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Napi hőingásnak nevezzük a napi maximum- és minimum-hőmérséklet különbségét. Melyik 
napra várható a legnagyobb napi hőingás? Satírozd be a helyes válasz betűjelét!

 A hétfő

 B kedd

 C szerda

 D csütörtök

 E vasárnap
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Osztálytalálkozó

Az elballagott osztályok általában 4 vagy 5 évente osztálytalálkozót szerveznek.

Osztálytalálkozó
Egy osztály 2013-ban ballagott el az iskolából. Megegyeztek, hogy 5 évente osztálytalálkozót 
szerveznek. A felsorolt évek közül melyikben fognak találkozni? Satírozd be a helyes válasz 
betűjelét!

 A 2027

 B 2028

 C 2029

 D 2030

 E 2031

Osztálytalálkozó
Kati néni egy 2002-ben és egy 2008-ban elballagott osztálynak is az osztályfőnöke volt. 
Mindkét osztály 4 évente szervez osztálytalálkozót. 2010-től kezdve hány évente kaphat 
Kati néni meghívást e két osztály valamelyikétől? Satírozd be a helyes válasz betűjelét!

 A 2

 B 3

 C 4

 D 5

 E 6

  
MM21802
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Triominos

A triominos olyan dominójáték, amely háromszög alakú lapocskákból áll, amelyeknek a 
sarkaira különböző számú pont van felfestve 0 és 5 között. 

A játék során a játékosok a lapocskákat úgy helyezik egymás mellé, hogy az egymással 
érintkező csúcsokon lévő pontok száma azonos legyen. A következő ábrán egy megkezdett 
játék pillanatnyi állása látható.

A B C

D E F

Írd be a fenti ábrán látható üres mezőkbe azoknak az ábra melletti lapocskáknak a betűjelét, 
amelyek a szabály szerint odahelyezhetők!
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Sorsjegy

Csaba, Lívia és Ágnes közösen vásároltak sorsjegyeket, hogy nagyobb legyen a nyerési 
esélyük. Csaba 400 Ft-ot, Lívia 800 Ft-ot, Ágnes 1200 Ft-ot fizetett. 180 000 Ft-ot nyertek, 
amelyen a sorsjegyekre költött összegek arányában osztoztak.

Mennyi pénzt kaptak a nyereményből külön-külön? Úgy dolgozz, hogy a számításaid 
nyomon követhetők legyenek!

Csaba:  . . . . . . . . . . . . . . .Ft-ot

Lívia:  . . . . . . . . . . . . . . . .Ft-ot

Ágnes:  . . . . . . . . . . . . . . .Ft-ot
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Tenisz

Egy teniszversenyen 32 versenyző indult. Az első fordulóban mindenki egy meccset játszik, 
kisorsolják, hogy ki kivel. A győztesek továbbjutnak, a vesztesek kiesnek. A következő 
fordulókban ugyanezt a rendszert folytatják, amíg végül egy játékos marad, ő lesz a 
verseny győztese. 

Összesen hány játékossal kell megmérkőznie a majdani győztesnek? Satírozd 
be a helyes válasz betűjelét!

 A  5

 B  6

 C  26

 D  62

 E  63

  
MM04901

Repülőút I.

Gábor egy diákcsereprogram keretében Kuala Lumpurba repül Budapestről. Mivel nincs 
közvetlen járat, Dubaiban át kell szállnia.

A következő táblázat a repülőút adatait mutatja.

Repülőút Indulás (helyi idő szerint) Repülőút hossza (óra:perc)
Budapest – Dubai November 6. 13.00 5:25 

Dubai – Kuala Lumpur November 7. 01.05 7:05

Mennyi ideje van Gábornak az ÁTSZÁLLÁSRA Dubaiban, ha ott 3 órával később van, mint 
Budapesten? Satírozd be a helyes válasz betűjelét!

 A 40 perc

 B 3 óra 40 perc

 C 6 óra 40 perc

 D 9 óra 40 perc

  
MM07701
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Poharak

Zoli 1 dl üdítőt öntött a képen látható pohárba. Jelöld be a poháron a bele töltött folyadék 
szintjét! Ha javítottad a jelölésedet, írd oda, melyik a végleges!

5 dl

4 dl

3 dl

2 dl

1 dl

3 dl

  
MM19702

Felmérés

Zoli felmérést készített az osztályában arról, hogy az osztálytársai az előző héten hány 
alkalommal jöttek kerékpárral az iskolába. A felmérés eredményét a következő táblázatban 
foglalta össze.

Válasz Válaszadók száma
4-5 alkalommal 6
2-3 alkalommal 9
1 alkalommal 3
Egyszer sem 7

Ábrázold oszlopdiagramon a felmérés eredményét!

4-5 alkalommal 2-3 alkalommal 1 alkalommal Egyszer sem
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Szoba

Zsófiék elköltöznek, Zsófi új szobája 2,6 m × 5,2 m-es lesz.
Zsófi a szobája berendezését tervezi, ehhez lerajzolta a szoba méretarányos rajzát. 
Melyik ábra lehet az? Satírozd be a helyes ábra betűjelét! A feladat megoldásához 

használhatsz vonalzót!

 A 

 B 

 C 

 D 
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Nyelvtanfolyam

Egy nyelvtanfolyam 45 000 Ft-ba kerül, ez az összeg a következő kedvezményekkel 
csökkenthető:

• 20% kedvezmény diákoknak
• 10% kedvezmény intenzív tanfolyamra jelentkezőknek
• 5% kedvezmény visszatérő hallgatóknak

Zsuzsa jelentkezik a nyelvtanfolyamra, és mindhárom kedvezményt igénybe tudja venni.
Hány forintba kerül Zsuzsának a tanfolyam, ha a kedvezmények összeadódnak? Úgy dolgozz, 
hogy számításaid nyomon követhetők legyenek!

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  Ft-ba
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Kapcsolati háló

A következő ábrán egy kapcsolati háló látható, amely azt mutatja, hogy nyolc személy közül 
ki kit ismer. A pontok a személyeket jelölik, két pont akkor van összekötve, ha a személyek 
ismerik egymást. 

Dávid Judit

Péter

Tamás

SzilviMisi

Zsófi

Olga

Zsófi ismerősei közül három egyben a kollégája is, természetesen a kollégák ismerik egymást. 
Kik lehetnek ők? Satírozd be a helyes válasz betűjelét!

 A Olga, Szilvi és Judit

 B Misi, Péter és Tamás

 C Dávid, Judit és Tamás

 D Olga, Judit és Misi

 E Misi, Szilvi és Tamás
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Légi irányítás

Az alábbi monitoron azonos magasságban és egyforma sebességgel repülő utasszállító gépek 
aktuális helyzetét látjuk. 

A

B

C

D

E

A légi irányító észlelte, hogy két repülő összeütközhet, ha nem változtatnak a repülési 
magasságukon vagy a sebességükön. Melyik ez a két repülőgép? Satírozd be a helyes válasz 
betűjelét!

 A A és B 

 B B és D

 C B és E

 D D és E
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Kockacukor

Egy egészséges táplálkozást hirdető kampányban egy üdítőital cukortartalmát a termék 
mellé állított kockacukrok számával szemléltették, ahogy ez a következő ábrán látható.

57,8 g cukortartalom 17 db kockacukor

Hány darab kockacukor mutatná egy 20,4 g cukrot tartalmazó édesség cukortartalmát? 
Satírozd be a helyes válasz betűjelét!

 A  5

 B  6

 C  20

 D  48

  
MM31701

Karácsony

Pali a karácsonyi sütés során megmaradt 3 tojásfehérjéből habcsókot szeretne készíteni. 
Az általa ismert recept szerint 4 tojásfehérjéhez 20 dkg porcukrot kell adni. 

Mennyi porcukorra lesz szüksége a 3 tojásfehérjéhez? Satírozd be a helyes válasz betűjelét!

 A  5 dkg

 B  7 dkg

 C  12 dkg

 D  15 dkg

 E  19 dkg

  
MM19203
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Pitagorasz tétele egy a, b, c 
oldalú derékszögű háromszögre 
vonatkozóan, ahol c az átfogó.

a2 + b2 = c  2

Egy olyan háromszög területe, 
amelynek egyik oldala a, az a 
oldalhoz tartozó magassága ma.

Terület = a · ma

2

Egy a, b oldalú téglalap területe. Terület = a · b

Egy olyan téglatest térfogata, 
amelynek oldalélei a, b és c. Térfogat = a · b · c

Egy r sugarú kör kerülete. Kerület = 2 · r · �

Egy r sugarú kör területe. Terület = r2 · �

Egy r sugarú és m magasságú 
henger térfogata. Térfogat = r2 · � · m

Egy olyan kúp térfogata,  
amely alapkörének sugara r, 
magassága m. 

Térfogat = r2 · � · m
3

Egy r sugarú gömb térfogata. Térfogat = 4r3 · �
3

Egy r sugarú gömb felszíne. Felszín = 4 · r2 · �

Képletek

r

r

r

r

m

Az alábbi táblázatban képleteket találsz,
amelyek segítséget nyújtanak a feladatlap megoldásában.

Ábra Leírás Képlet

		  A szövegek forrásai:
	 Élet a sarkvidéken	 http://cikcakk.hu/2014/12/elet-sarkvideken/ Képek: http://ujszo.com/ http://allatkert.network.hu/ 

http://7-themes.com/
	 Csokoládé	 http://index.hu/chart/2013/07/10/csokoladetenyek/ és http://hvg.hu/plazs/20110319_rosszul_

tudtunk_csokoladerol/
	 Csutak a mikrofon előtt	 Mándy Iván: Csutak a mikrofon előtt. http://dia.jadox.pim.hu/jetspeed/

displayXhtml?offset=1&origOffset=-1&docId=1131&secId=112201&qdcId=3&libraryId=-
1&filter=M%C3%A1ndy+Iv%

	 Robottörténelem	  http://people.inf.elte.hu/kogqaai/robot/tortenelem.html http://people.inf.elte.hu/kogqaai/robot/
asimo.html Kép: http://www.socialphy.com/posts/online-videos/8830/Asimo---The-World_s-Most-
Advanced-Humanoid-Robot.html

	 Halfogyasztás	 http://redlemon.hu/2014/07/szeretjuk-de-ritkan-vasarolunk-halat/ http://redlemon.hu/2014/09/
kiderult-a-ponty-magyarorszag-kedvenc-hala/

	 Hogyan lettem filmszínész	 Csukás István: Hogyan lettem filmszínész? http://dia.jadox.pim.hu/jetspeed/
displayXhtml?offset=1&origOffset=-1&docId=203&secId=19168&qdcId=3&libraryId=-1&filter=Csu
k%C3%A1s+Istv%C3%A1n&limit=1000&


